







☆ 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 综合报道

西北高原所两项成果获青海省科技进步一等奖

4月18日,青海省委、省政府在青海会议中心召开青海省科学技术奖励大会,对获得2012年度青海省科学技术重 大贡献奖、科技进步奖和国际合作奖的科研成果和完成人进行了表彰。青海省委书记骆惠宁、省委副书记、代省长 郝鹏等领导出席会议,并为获奖者颁发了证书。郝鹏代表省委、省政府作了讲话,省委常委、副省长徐福顺主持会 议。

西北高原所主持完成的"青海生态经济林浆果资源开发技术集成及产业化"项目和参加完成的"青海三江源区 表生环境变化与生态恢复治理模式研究及应用"项目(西高所为第二完成单位)获得青海省科技进步一等奖。

"青海生态经济林浆果资源开发技术集成及产业化"由西北高原所和青海清华博众生物技术有限公司、青海康 普生物科技股份有限公司、青海省农林科学院合作完成。该成果旨在利用青藏高原特色生物资源和通过开发达到生 态保护方面具有新颖性、先进性和实用性,成果评价为国际领先水平。

本项目取得了显著的经济、社会与生态效益。近三年4家主要企业新增产值10.03亿元;新增利税1.89亿元;新 增外汇5370万美元。有力推动了科技进步:累计投入研发与产业化资金3.658亿元,其中企业投入产业化资金2.691 亿元,在推动青藏高原特色生物资源利用的科技进步和提升企业技术创新能力方面发挥了极为重要的作用;保护了 自然资源和生态:保护与新增浆果资源56万亩。推动了青海生态经济林建设、退耕还林工程和天然林保护工程,增 加了农牧民收入:项目累计约10万户,近23万农牧民参与浆果采集,平均人收入1600元,当地农牧民累计收入3.68 亿元;形成了独具特色的生物产业链,引领和促进了青海省"生态立省"战略的实施。

"青海三江源区表生环境变化与生态恢复治理模式研究及应用"由中国科学院水利部成都山地灾害与环境研究 所、中国科学院西北高原生物研究所、中国科学院寒区旱区环境与工程研究所合作完成。

打印本页

关闭本页